

## Отзыв

на автореферат диссертации Щепелева Александра Анатольевича на тему: "Методика занятий легкой атлетикой с детьми 5 - 7 лет на основе интеграции образовательных областей программы дошкольного образования", представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 - Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Представленный на рецензирование текст автореферата, позволяет констатировать, что диссертационное исследование Щепелева А.А. посвящено актуальной проблеме, которая не вызывает сомнений и подтверждается современными требованиями и запросами общества и государства по воспитанию здорового поколения детей.

Изучение научной и методической литературы по исследуемой проблеме позволило автору грамотно сформулировать основной понятийный аппарат диссертационной работы, в котором прослеживается логика построения научного поиска достижения цели и доказательства положений, вынесенных на защиту.

Автор справедливо отмечает, что в настоящее время недостаточно изучены проблемы и не предложены пути их решения по организации и проведению занятий легкоатлетическими упражнениями с детьми старшего дошкольного возраста в системе дополнительного образования. Наряду с этим, предложен оригинальный путь сохранения целостности образовательного процесса в детском саду на основе интеграции содержания образовательных областей программы с упражнениями из легкой атлетики.

Автореферат диссертации А.А. Щепелева отражает проведенное автором фундаментальное научное изыскание, содержит выводы, которые в своей совокупности должны быть признаны существенным научным достижением. Значимость работе придает тот факт, что автор предложил не только научно-обоснованную базу экспериментальных данных, позволяющих использовать результаты исследования для создания эффективных форм и методов планомерного физического, психического и социокультурного развития детей 5-7 лет, но и комплексы научно-методического обеспечения интеграции легкой атлетики с содержанием образовательных областей программы детского сада.

Диссертанту удалось собрать исчерпывающую фактологическую базу исследования для решения задач и достижения поставленной цели. Автором работы научно обоснованы теоретические основы методического сопровождения интеграции двигательной и познавательной деятельности детей на занятиях легкой атлетикой, разработана модель и предложен путь формирования легкоатлетической культуры личности ребенка.

А.А. Щепелевым систематизированы знания о возможности интеграции содержания образовательных областей программы детского сада в системе занятий легкой атлетикой. Это позволило автору научно обосновать применение авторской методики в системе дополнительного физкультурно-спортивного образования детей, как на теоретическом, так и практическом уровнях. В исследовании раскрыто единство двигательной и

познавательной деятельности дошкольников, определены результативные компоненты модели формирования легкоатлетической культуры личности старшего дошкольника, а также ценностные мотивы, отразившиеся в позитивных результатах достижения детьми целевых ориентиров дошкольного образования.


Теоретическая и практическая значимость работы несомненны, так как обоснованы в ходе исследования и результатами, полученными автором.

Положения и выводы диссертации, судя по автореферату, достаточно аргументированы, текст, логично выстроенный в соответствии со структурой научного исследования, соответствует обозначенным задачам, предмету и объекту исследования, выносимым на защиту положениям. Апробация основных положений диссертации отражена в 23 публикациях, среди которых 8 - в изданиях, рекомендованных ВАК.

Текст автореферата изложен четким лаконичным языком, с соблюдением научного стиля.

Заключение. В целом, текст автореферата позволяет констатировать, что диссертационное исследование А.А. Щепелева, является самостоятельной, оригинальной, законченной научной работой, выполненной на высоком научно-методическом уровне, соответствующей требованиям, установленным п. 9, 10, 11, 13, 14 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Щепелев Александр Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4 - Физическая культура и профессиональная физическая подготовка.

Кандидат педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры гуманитарных и естественнонаучных  
основ физической культуры и спорта  
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»

 Завьялова Татьяна Павловна  
«16» мая 2023 г.

Контактные данные:

Фамилия, имя, отчество: Завьялова Татьяна Павловна

Место работы: г. Тюмень Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный университет», Институт физической культуры

Должность: профессор кафедры гуманитарных и естественнонаучных основ физической культуры и спорта

Адрес организации: 625003, г. Тюмень ул. Володарского, 6

Рабочий телефон: 8 (3452) 59-74-29

Электронная почта: zavyalova53@mail.ru

